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5.  ¸íáò øáñÜò Ý÷åé ðéáóìÝíï óôçí ëå-

ðôÞ ðåôïíéÜ ôïõ, Ýíá ìåãÜëï øÜñé, ôï ïðïßï
Ý÷åé ðÜøåé íá áíôéóôÝêåôáé. Áí ôñáâÞîåé
ôçí ðåôïíéÜ áðüôïìá, áõôÞ, ìÜëëïí èá óðÜóåé,

åíþ áí ôñáâÞîåé óéãÜ - óéãÜ èá áíôÝîåé.
Ìðïñåßôå íá åîçãÞóåôå ãéáôß;

6. ¸íáò ìáèçôÞò ðÝöôåé ìå Üíåóç áðü
ìßá âÜñêá óôç èÜëáóóá. ¼ôáí üìùò ï ßäéïò
ìáèçôÞò ðÝöôåé óôç èÜëáóóá áðü ìßá åîÝ-

äñá ýøïõò áñêåôþí ìÝôñùí, ç ðñüóêñïõóç
óôï íåñü åßíáé ôüóï äõíáôÞ, þóôå ôï áðï-
ôÝëåóìá íá åßíáé äõóÜñåóôï.

Ðïéá íïìßæåôå üôé åßíáé ç åîÞãçóç;

*7. ÊÜðïéïò éó÷õñßæåôáé üôé åßíáé äõíá-

ôüí êÜðïéá óôéãìÞ ðïõ ç ïñìÞ åíüò óþìá-
ôïò åßíáé ìçäÝí, ï ñõèìüò ìåôáâïëÞò ôçò
íá åßíáé äéÜöïñïò ôïõ ìçäåíüò. Áí óõìöù-

íåßôå íá äþóåôå Ýíá ðáñÜäåéãìá.

8. Ðïéåò áðü ôéò ðáñáêÜôù ðñïôÜóåéò

åßíáé óùóôÝò êáé ãéáôß:
Á. ¸íá óýóôçìá äýï óùìÜôùí ìðïñåß

íá Ý÷åé ìçäåíéêÞ ïñìÞ áêüìç êáé áí

ôá óþìáôá êéíïýíôáé.
Â. Ç Ýëîç ðïõ áóêåß ç Ãç óôç ÓåëÞíç

äåí åßíáé åóùôåñéêÞ äýíáìç ôïõ óõ-

óôÞìáôïò, ãéáôß ðñïêáëåß ôçí ðåñé-
öïñÜ ôçò ÓåëÞíçò ãýñù áðü ôç Ãç.

Ã. Äýï óþìáôá ìå äéáöïñåôéêÝò ìÜæåò

Ý÷ïõí ðÜíôá äéáöïñåôéêÝò ïñìÝò.
Ä. Äýï ßóåò äõíÜìåéò ðïõ áóêïýíôáé óå

äýï óþìáôá ìå äéáöïñåôéêÝò ïñìÝò,

ðñïêáëïýí óôï ßäéï ÷ñüíï ßóåò ìåôá-
âïëÝò óôçí ïñìÞ ôùí óùìÜôùí.

9. ¸íáò ìáèçôÞò ñß÷íåé êáôáêüñõöá ðñïò
ôá ðÜíù ìßá ìðÜëá, ç ïðïßá åðéóôñÝöåé
óôï ÷Ýñé ôïõ ìå ôá÷ýôçôá ßäéïõ ìÝôñïõ. Ï

ìáèçôÞò èåùñåß, üôé óôçí ðåñßðôùóç áõôÞ
ðáñáâéÜæåôáé ï èåìåëéþäçò íüìïò ôïõ Íåý-
ôùíá åðåéäÞ èåùñåß ôç ìåôáâïëÞ ôçò ïñìÞò

ôçò ìðÜëáò ìçäÝí.
Ðïéá åßíáé ç äéêÞ óáò Üðïøç;

10. ¸íá óþìá ñß÷íåôáé êáôáêüñõöá ðñïò

1. Íá äþóåôå ôçí Ýííïéá ôïõ óõóôÞìá-

ôïò óùìÜôùí êáé íá åîçãÞóåôå ôé óçìáßíåé
ï üñïò ìïíùìÝíï óýóôçìá.

2. Ç ìïíÜäá ìÝôñçóçò ôçò ïñìÞò óôï
ÄéåèíÝò Óýóôçìá (S.I.) åßíáé:

Á. � �
��

�

�
Â. 1Í.s

Ã. ���
�

�
Ä. 

�

��
�

�

3. ÐÜíù óôçí áêßíçôç âÜñêá âñßóêåôáé
Ýíáò Üíèñùðïò, üðùò öáßíåôáé óôçí åéêüíá.

Á. Íá ó÷åäéÜóåôå üëåò ôéò äõíÜìåéò ãéá

ôï óýóôçìá âÜñêá-Üíèñùðïò.
Â. Ðïéåò áðü ôéò äõíÜìåéò áõôÝò, åßíáé

åîùôåñéêÝò êáé ðïéåò åßíáé åóùôåñéêÝò.

4. ¸íáò ìáèçôÞò ôñáâÜåé ðñïò ôï ìÝñïò
ôïõ ôï êéâþôéï, ìå ôç âïÞèåéá åíüò ó÷ïé-

íéïý. Íá åëÝãîåôå ôçí ïñèüôçôá ôùí ðáñá-
êÜôù ðñïôÜóåùí.

Á. Ç äýíáìç F ðïõ áóêåß ï ìáèçôÞò,

åßíáé åóùôåñéêÞ äýíáìç ãéá ôï óýóôçìá
ìáèçôÞò – êéâþôéï – Ãç.

Â. Ç äýíáìç F åßíáé åîùôåñéêÞ äýíáìç

ãéá ôï óýóôçìá êéâþôéï – Ãç.
Ã. Ôï âÜñïò ôïõ êéâùôßïõ, åßíáé åóùôå-

ñéêÞ äýíáìç ãéá ôï óýóôçìá ìáèç-

ôÞò – êéâþôéï.
Ä. Ôï âÜñïò ôïõ êéâùôßïõ, åßíáé åîùôå-

ñéêÞ äýíáìç ãéá ôï óýóôçìá ìáèç-

ôÞò – êéâþôéï – Ãç.

ÅÑÙÔÇÓÅÉÓ
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12. ¸íá óþìá åêôïîåýåôáé êáôáêüñõöá
ðñïò ôá ðÜíù êáé üôáí öôÜíåé óôï ìÝãéóôï
ýøïò äéáóðÜôáé óå äýï êïììÜôéá m1 êáé

m2. Áí ôï m1 áìÝóùò ìåôÜ ôç äéÜóðáóç
Ý÷åé ïñéæüíôéá ôá÷ýôçôá õ1, íá âñåßôå ôçí
êáôåýèõíóç êáé ôçí ôéìÞ ôçò ôá÷ýôçôáò õ2

ðïõ Ý÷åé ôï êïììÜôé m2 áìÝóùò ìåôÜ ôç
äéÜóðáóç. ÕðïèÝôïõìå üôé êáôÜ ôç äéÜóðáóç
éó÷ýåé ç áñ÷Þ äéáôÞñçóçò ôçò oñìÞò.

13. Äýï ðáãïäñüìïé Á êáé Â Ý÷ïõí ìÜæá
m êáé 0,9 m áíôßóôïé÷á êáé óôÝêïíôáé

áêßíçôïé ï Ýíáò áðÝíáíôé óôïí Üëëï. ÊÜ-
ðïéá óôéãìÞ ï ðñþôïò óðñþ÷íåé ôï äåýôåñï ìå
áðïôÝëåóìá íá êéíçèïýí áðïìáêñõíüìåíïé.

Áí ç ïñìÞ ðïõ áðïêôÜ ï ðñþôïò ðá-

ãïäñüìïò åßíáé p, ç ïñìÞ ôïõ äåýôåñïõ
èá åßíáé :

Á. p Â. 0,9p

Ã. -p Ä. -0,9p
Íá áéôéïëïãÞóåôå ôçí áðÜíôçóÞ óáò.

14. ÕðïèÝóôå üôé Ýíá áêßíçôï âëÞìá
äéáóðÜôáé óå äýï êïììÜôéá m êáé 2m.

Ðïéá Þ ðïéåò áðü ôéò ðáñáêÜôù ðñïôÜ-
óåéò åßíáé óùóôÝò êáé ãéáôß:

Á. Ôá äýï êïììÜôéá áðïêôïýí ßóåò ïñ-

ìÝò.
Â. Ôá äýï êïììÜôéá áðïêôïýí áíôßèåôåò

ôá÷ýôçôåò.

Ã. Ôá äýï êïììÜôéá áðïêôïýí áíôßèåôåò
ïñìÝò.

ôá ðÜíù ìå áñ÷éêÞ ôá÷ýôçôá õ0 êáé êéíåß-
ôáé ìüíï ìå ôçí åðßäñáóç ôïõ âÜñïõò ôïõ.
Ôï óþìá öôÜíåé óôï ìÝãéóôï ýøïò óå ÷ñü-

íï 
�

�
	 . Ðïéï áðü ôá ðáñáêÜôù äéáãñÜììá-

ôá áíôéóôïé÷åß óôç óõíÜñôçóç 
 � �� 
 �  êáé

ðïéï óôç 
�


��
� �� 
 � ;

11. Óôï óýóôçìá ôùí äýï óùìÜôùí Ó1

êáé Ó2, ðïõ Ý÷ïõí ßäéá ìÜæá m, áóêïýìå
óôáèåñÞ ïñéæüíôéá äýíáìç F êáé ôï êéíïý-

ìå óôï ëåßï ïñéæüíôéï åðßðåäï.

Ðïéá Þ ðïéåò áðü ôéò ðáñáêÜôù ðñïôÜ-

óåéò åßíáé óùóôÝò êáé ãéáôß:
Á. Ôï óýóôçìá Ó1 - Ó2 äåí åßíáé ìïíù-

ìÝíï.

Â. Ï ñõèìüò ìåôáâïëÞò ôçò ïñìÞò ôïõ
óþìáôïò Ó1 åßíáé ìéêñüôåñïò, áðü ôïí
áíôßóôïé÷ï ñõèìü ìåôáâïëÞò ôïõ óþ-

ìáôïò Ó2.
Ã. Ïé ñõèìïß ìåôáâïëÞò ôçò ïñìÞò êáé

ãéá ôá äýï óþìáôá åßíáé ßóïé.

Ä. Ãéá ôéò äõíÜìåéò ðïõ äÝ÷ïíôáé ôá äýï
óþìáôá éó÷ýåé: F-T=T.
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Ä. Ôï êïììÜôé ìÜæáò 2m áðïêôÜ äéðëÜ-
óéá ïñìÞ áðü ôçí ïñìÞ ôïõ êïììá-
ôéïý ìÜæáò m.

Å. Ïé ôá÷ýôçôåò ãéá êÜèå êïììÜôé åßíáé
áíôßèåôçò êáôåýèõíóçò êáé äéáöïñå-
ôéêÞò ôéìÞò.

15. ¸íá óþìá ðïõ Ý÷åé ïñìÞ p óõãêñïýåôáé
ðëáóôéêÜ ìå áêßíçôï óþìá äéðëÜóéáò ìÜ-

æáò. Íá åîåôÜóåôå ðïéá Þ ðïéåò áðü ôéò
ðáñáêÜôù ðñïôÜóåéò åßíáé óùóôÝò:

Á. Ôï óõóóùìÜôùìá áìÝóùò ìåôÜ ôçí

êñïýóç Ý÷åé ïñìÞ p.
Â. Ç ïñìÞ ôïõ áñ÷éêÜ êéíïýìåíïõ óþìá-

ôïò åëáôôþíåôáé êáôÜ p/2.

Ã. Ç ïñìÞ ôïõ áñ÷éêÜ áêßíçôïõ óþìáôïò
áõîÜíåé êáôÜ 2p/3.

16.  Óå ìéá ìåôùðéêÞ óýãêñïõóç äõï
áõôïêéíÞôùí, ðïõ Ý÷ïõí ìÜæåò m êáé Ì=2m,
äçìéïõñãåßôáé óõóóùìÜôùìá ðïõ ðáñáìÝ-

íåé áêßíçôï óôï óçìåßï ôçò óýãêñïõóçò.
Ðïéåò áðü ôéò ðáñáêÜôù ðñïôÜóåéò åßíáé
óùóôÝò êáé ãéáôß;

Á. Ôï áõôïêßíçôï ìÜæáò Ì åß÷å äéðëÜ-
óéá ôá÷ýôçôá áðü ôï áõôïêßíçôï ìÜ-
æáò m.

Â. Ôá áõôïêßíçôá ðñéí ôç óýãêñïõóç åß÷áí
ßóåò ïñìÝò.

Ã. Ç  ïñìÞ ôïõ óõóôÞìáôïò ðñéí ôç óý-

ãêñïõóç Þôáí ßóç ìå ìçäÝí.
Ä. Ôá áõôïêßíçôá Ý÷ïõí áíôßèåôåò ìåôá-

âïëÝò óôçí ïñìÞ ôïõò.

17. ÌðáëÜêé ôïõ ðéíãê-ðïíãê ðÝöôåé

êÜèåôá ðÜíù óå áêßíçôç ñáêÝôá. Ç ôá÷ý-
ôçôá ðñüóðôùóçò Ý÷åé ìåãáëýôåñç ôéìÞ áðü
ôçí ôá÷ýôçôá áðïìÜêñõíóçò.

Ðïéá áðü ôéò ðáñáêÜôù ðñïôÜóåéò åßíáé
óùóôÞ êáé ãéáôß;

Á. Ç äýíáìç ðïõ ðñïêÜëåóå ôçí áëëáãÞ

óôçí ïñìÞ Ý÷åé ôéìÞ F=
�


��
 üðïõ Ät ç

÷ñïíéêÞ äéÜñêåéá åðáöÞò ìå ôçí ñá-
êÝôá.

Â. Ç êáôåýèõíóç ôçò äýíáìçò ðïõ ðñï-

êÜëåóå ôçí áëëáãÞ ôçò ïñìÞò åßíáé
ßäéá ìå ôçò ôá÷ýôçôáò ðñüóðôùóçò.

Ã. Ç êáôåýèõíóç ôçò äýíáìçò ðïõ ðñï-

êÜëåóå ôçí áëëáãÞ ôçò ïñìÞò åßíáé
ßäéá ìå ôçò ôá÷ýôçôáò áðïìÜêñõíóçò.

18. Ïé áèëçôÝò ôïõ êáñÜôå äßíïõí áðü-
ôïìá êáé “êïöôÜ” êôõðÞìáôá êáé ðåôõ÷áß-
íïõí íá óðÜóïõí óôåñåÜ óþìáôá üðùò

ôïýâëá, êáäñüíéá, ê.ô.ë. Íïìßæåôå üôé áõôü

ó÷åôßæåôáé ìå ôçí ó÷Ýóç F = 
�


��
;

19. Ðïéåò áðü ôéò ðáñáêÜôù ðñïôÜóåéò

ðïõ áíáöÝñïíôáé óôçí Ýííïéá ôçò ïñìÞò êáé
ôç äéáôÞñçóÞ ôçò åßíáé óùóôÝò;

Á. Ç ïñìÞ äåí åßíáé äéÜíõóìá.

Â. Ç äéáôÞñçóç ôçò ïñìÞò éó÷ýåé ìüíï
óôéò êñïýóåéò óùìÜôùí.

Ã. Ç äéáôÞñçóç ôçò ïñìÞò éó÷ýåé óå êÜèå

ìïíùìÝíï óýóôçìá óùìÜôùí.
Ä. Ç äéáôÞñçóç ôçò ïñìÞò éó÷ýåé ðÜíôï-

ôå óôéò êñïýóåéò óùìÜôùí.
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1. Ðüóç åßíáé ç ïñìÞ åíüò ëåùöïñåßïõ

ìÜæáò m=2.500kg ðïõ êéíåßôáé ìå ôá÷ýôç-
ôá õ=72km/h;

2. Ðüóç åßíáé ç äýíáìç ðïõ åðéâñáäýíåé
Ýíá Boeing 747, áí áõôü áããßæåé ôï äéÜäñï-
ìï ðñïóãåßùóçò ìå ôá÷ýôçôá õ=216km/h

êáé áêéíçôïðïéåßôáé ìåôÜ áðü ÷ñüíï t=120s;
(Ç ìÜæá ôïõ Boeing åßíáé ðåñßðïõ 105kg)

3. ¸íáò ðïäïóöáéñéóôÞò êôõðÜåé ìéá
áêßíçôç ìðÜëá êáé áõôÞ áðïêôÜ ôá÷ýôç-
ôá 24m/s. Áí ç ìðÜëá Ý÷åé ìÜæá 0,5kg

êáé ç äéÜñêåéá ôçò åðáöÞò ôïõ ðïäéïý
ôïõ ðïäïóöáéñéóôÞ ìå ôç ìðÜëá åßíáé 0,03s,
ðïéá åßíáé ç ìÝóç ôéìÞ äýíáìçò ðïõ áóêÞèçêå

óôçí ìðÜëá;

4. ¸íáò áëåîéðôùôéóôÞò åãêáôáëåßðåé ôï

åëéêüðôåñï êáé ðÝöôåé ìå ôï áëåîßðôùôü ôïõ
íá ìçí Ý÷åé áíïßîåé áêüìç. Áí ç óõíïëéêÞ
ôïõ ìÜæá åßíáé m=90kg, ðïéïò íïìßæåôå üôé

åßíáé ï ñõèìüò ìåôáâïëÞò ôçò ïñìÞò ôïõ;
Ðüóç ôá÷ýôçôá èá áðïêôÞóåé ï áëåîéðôùôé-
óôÞò ìåôÜ áðü Ýíá äåõôåñüëåðôï;

Äßíåôáé: g=10m/s2.

5. Ìéá ìðÜëá ìÜæáò 0,5kg áöÞíåôáé íá

ðÝóåé áðü ôÝôïéï ýøïò, þóôå íá öôÜóåé óôï
äÜðåäï ìå ôá÷ýôçôá õ1=30m/s. Ç ìðÜëá áíá-
ðçäÜ êáôáêüñõöá ìå ôá÷ýôçôá õ2 =10m/s,

áöïý ìåßíåé ó’ åðáöÞ ìå ôï äÜðåäï ãéá ÷ñüíï
Ät=0,25s. Íá âñåßôå:

Á. Ôç ìåôáâïëÞ ôçò ïñìÞò ôçò ìðÜëáò

êáôÜ ôç äéÜñêåéá Ät.
Â. Ôç ìÝóç äýíáìç ðïõ äÝ÷èçêå ç ìðÜëá.

Äßíåôáé: g=10m/s2.

6. ¸íá óðïñ áõôïêßíçôï Maserati îåêé-
íÜåé áðü ôçí çñåìßá êáé áðïêôÜ, êéíïýìå-

íï óå ïñéæüíôéï äñüìï, ôá÷ýôçôá 90km/h
óå ÷ñüíï t=5s. Áí ç ìÜæá ôïõ áõôïêéíÞôïõ
åßíáé 1.600kg íá âñåßôå:

Á. Ôç ìåôáâïëÞ ôçò ïñìÞò ôïõ áõôïêéíÞôïõ.
Â. Ôç äýíáìç ðïõ ìðïñåß íá ðñïêáëÝ-

óåé ìéá ôÝôïéá ìåôáâïëÞ ïñìÞò óôï

÷ñüíï áõôü.

7. ÊáôÜ ôç äéÜñêåéá ìéáò êáôáéãßäáò

ðÝöôïõí êÜèåôá ó’ Ýíá õðüóôåãï 500
óôáãüíåò âñï÷Þò áíÜ äåõôåñüëåðôï ìå ìÝóç
ôá÷ýôçôá 17m/s. Ïé óôáãüíåò, ðïõ Ý÷ïõí

ìÝóç ìÜæá 3.10-5kg, äåí áíáðçäïýí êáôÜ
ôçí ðôþóç ôïõò óôï õðüóôåãï, êáé ãëé-
óôñïýí ÷ùñßò íá óõóóùñåýïíôáé ó’ áõôü.

Á. Ðüóç åßíáé ç ìåôáâïëÞ ôçò ïñìÞò êÜèå
óôáãüíáò êáèþò ðÝöôåé óôï õðüóôåãï;

Â. Ðüóç åßíáé ç ìÝóç äýíáìç ðïõ ðñï-

êáëåßôáé áðü ôéò óôáãüíåò ôçò âñï-
÷Þò óôï õðüóôåãï;

8. Ç ïñìÞ åíüò óþìáôïò ìÜæáò m=1kg
ìåôáâÜëëåôáé üðùò öáßíåôáé óôçí åéêüíá.
Ç áñ÷éêÞ êáé ç ôåëéêÞ ïñìÞ Ý÷ïõí ôçí ßäéá

êáôåýèõíóç.

Á. Ðüóç åßíáé ç åëÜ÷éóôç êáé ðüóç åß-

íáé ç ìÝãéóôç ôá÷ýôçôá ôïõ óþìáôïò;
Â. Íá ðáñáóôÞóåôå ãñáöéêÜ ôç óõíé-

óôáìÝíç äýíáìç ðïõ áóêåßôáé óôï óþìá

óå óõíÜñôçóç ìå ôï ÷ñüíï.

9. ¸íá âáñý êéâþôéï ìÜæáò 200kg, ùèåßôáé

áðü Ýíáí åñãÜôç ðÜíù óå ïñéæüíôéï äÜðå-
äï ìå ôï ïðïßï ôï êéâþôéï Ý÷åé óõíôåëåóôÞ
ôñéâÞò ïëßóèçóçò ì=0,1. Ï åñãÜôçò áóêþ-

íôáò óôï áñ÷éêÜ áêßíçôï êéâþôéï ïñéæüíôéá
ìÝóç äýíáìç F=500N, ôï ìåôáêéíåß ãéá ÷ñüíï
t=4s. Ðüóç íïìßæåôå üôé èá åßíáé ôüôå ç

ôá÷ýôçôá ôïõ êéâùôßïõ; Äßíåôáé g=10m/s2.

10. ¸íá ìðáëÜêé ôïõ ôÝíéò ìÜæáò m=100g

ðÝöôåé ìå ïñéæüíôéá ôá÷ýôçôá õ1=10m/s óå
êáôáêüñõöï ôïß÷ï êáé áíáêëÜôáé ìå åðßóçò
ïñéæüíôéá ôá÷ýôçôá õ2=8m/s. Íá âñåßôå:

Á. Ôçí ïñìÞ ðïõ Ý÷åé ôï ìðáëÜêé ðñéí
êáé ìåôÜ ôçí åðáöÞ ôïõ ìå ôïí ôïß÷ï.

Â. Ôç ìåôáâïëÞ ôçò ïñìÞò ôïõ, ëüãù ôçò

óýãêñïõóçò ìå ôïí ôïß÷ï.
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Ã. Ôç ìÝóç äýíáìç ðïõ äÝ÷èçêå ôï ìðá-
ëÜêé áðü ôïí ôïß÷ï, áí ç åðáöÞ äéáñêåß
÷ñüíï Ät=0,1s.

*11. Áðü áêßíçôï ðõñïâüëï, ôïõ ïðïßïõ
ç ìÜæá å ß íá é  Ì=1 .000kg ,  åêôïî åý åôá é

âëÞìá ìÜæáò m=1kg ìå ïñ é æüíô éá ôá÷ý -
ôçôá õ 0=1 .000m/s .

Á. Ðüóç ôá÷ýôçôá áðïêôÜ ôï ðõñïâüëï
ìåôÜ ôçí åêðõñóïêñüôçóç;

Â. Áí ôï ðõñïâüëï Ý÷åé ìå ôï äÜðåäï
óõíôåëåóôÞ ôñéâÞò ïëßóèçóçò ì=0,05,
ãéá ðüóï ÷ñüíï èá êéíçèåß;

*12. Äýï óþìáôá m1 =2kg êáé m2 =4kg
êéíïýíôáé ðÜíù óå ëåßï ïñéæüíôéï åðßðåäï

ìå ôá÷ýôçôåò õ1 =10m/s êáé õ2 =6m/s áíôß-
óôïé÷á.

Á. Íá âñåßôå ôçí ïñìÞ ôïõ óõóôÞìá-

ôïò m1-m2, óôçí ðåñßðôùóç ðïõ ïé
ôá÷ýôçôåò ôùí óùìÜôùí Ý÷ïõí ßä éá
êáôåýèõíóç êáé óôçí ðåñßðôùóç ðïõ

ç êáôåýèõíóç ôùí ôá÷õôÞôùí åßíáé
áíô ßèåôç .

Â. ÕðïèÝóôå, ðùò åíþ ôá óþìáôá êéíïý-

íôáé ìå ôá÷ýôçôåò áíôßèåôçò êáôåý-
èõíóçò, óõãêñïýïíôáé ðëáóôéêÜ. Ðïéá
íïìßæåôå üôé èá åßíáé ç ôá÷ýôçôá ôïõ

óõóóùìáôþìáôïò ìåôÜ ôç óýãêñïõóç;

13. ¸íá âëÞìá ìÜæáò m1 =100g, êéíåßôáé

ìå ïñéæüíôéá ôá÷ýôçôá õ1 =400m/s êáé äéá-
ðåñíÜ Ýíá áêßíçôï êéâþôéï ìÜæáò m2=2kg,
ðïõ âñßóêåôáé ðÜíù óå ëåßï ïñéæüíôéï åðß-

ðåäï. Áí ôï âëÞìá âãáßíåé áðü ôï êéâþôéï
ìå ôá÷ýôçôá õ1´=100m/s óå ÷ñüíï Ät=0,1s
íá âñåßôå:

Á. Ôçí ôá÷ýôçôá ðïõ áðïêôÜ ôï êéâþôéï.
Â. Ôç ìÝóç ïñéæüíôéá äýíáìç ðïõ áóêåß

ôï âëÞìá óôï êéâþôéï.

*14. ¸íáò ðýñáõëïò óõíïëéêÞò ìÜæáò
Ì=1.000kg êéíåßôáé êáôáêüñõöá áðïìá-

êñõíüìåíïò áðü ôç Ãç. ÊÜðïéá óôéãìÞ êáé
åíþ ç ôá÷ýôçôÜ ôïõ åßíáé õ=500m/s, ï

ðýñáõëïò äéá÷ùñßæåôáé óå äýï êïììÜôéá.
Ôï Ýíá êïììÜôé Ý÷åé ìÜæá m1 =800kg êáé
ç ôá÷ýôçôÜ ôïõ áìÝóùò ìåôÜ ôç äéÜóðá-

óç åßíáé õ1 =1 .000m/s, ßäéáò êáôåýèõíóçò
ìå áõôÞí ôçò ôá÷ýôçôáò õ.

Íá âñåßôå ôçí ôá÷ýôçôá ðïõ Ý÷åé ôï

Üëëï êïììÜôé áìÝóùò ìåôÜ ôç äéÜóðáóç.

15 . ¸íáò ì éêñüò ìáèçôÞò ìÜæáò

m=60kg, ôáîéäåýåé ìå áõôïêßíçôï ðïõ êé-
íåßôáé ìå ôá÷ýôçôá õ=72km/h. Ï ìáèçôÞò,
õðáêïýïíôáò óôïí êþäéêá ïäéêÞò êõêëï-

öïñßáò, öïñÜåé æþíç áóöáëåßáò. Ôï áõôï-
êßíçôï ðïõ Ý÷åé óõíïëéêÜ ìÜæá Ì=1.200kg,
óõãêñïýåôáé ìåôùðéêÜ êáé ðëáóôéêÜ ìå Üëëï

áõôïêßíçôï ðïõ êéíåßôáé áíôéèÝôùò, ìå áðïôÝëå-
óìá êáé ôá äýï íá áêéíçôïðïéçèïýí óå ÷ñü-
íï t=0,12s. Íá âñåßôå:

Á. Ôçí ïñìÞ ôïõ äåýôåñïõ áõôïêéíÞôïõ
ðñéí ôç óýãêñïõóç.

Â. Ôç äýíáìç ðïõ äÝ÷ôçêå ï ìáèçôÞò áðü

ôç æþíç áóöáëåßáò. Íá óõãêñßíåôå áõôÞ
ôç äýíáìç ìå ôï âÜñïò ôïõ ìáèçôÞ.

16. ¸íá ü÷çìá ìÜæáò 2.000kg óõãêñïýå-
ôáé ðëáóôéêÜ ìå Ýíá ü÷çìá ìÜæáò 1.000kg
ôï ïðïßï åßíáé áêßíçôï êáé ìå ëõìÝíï ôï ÷åé-

ñüöñåíï. Ôá äýï ï÷Þìáôá êéíïýíôáé, ìåôÜ ôç
óýãêñïõóç, ùò Ýíá óþìá ìå ôá÷ýôçôá 4m/s.

Á. Ðïéá Þôáí ç ôá÷ýôçôá ôïõ ï÷Þìáôïò

ôùí 2.000kg ðñéí ôç óýãêñïõóç;
Â. Ðïéá ç ìåôáâïëÞ ôçò ïñìÞò ôïõ ï÷Þ-

ìáôïò ôùí 1.000kg;

Ã. Ðïéá ç ìåôáâïëÞ ôçò ïñìÞò ôïõ ï÷Þ-
ìáôïò ôùí 2.000kg;

*17. Äýï óþìáôá ìå ìÜæåò m1 =0,4kg êáé
m2 =0,6kg, êéíïýíôáé ðÜíù óå ïñéæüíôéï
åðßðåäï ìå ôï ïðïßï Ý÷ïõí óõíôåëåóôÞ ôñé-

âÞò ïëßóèçóçò ì=0,2. Ôá óþìáôá êéíïýíôáé
óå áíôßèåôåò êáôåõèýíóåéò êáé óõãêñïýï-
íôáé ðëáóôéêÜ Ý÷ïíôáò êáôÜ ôç óôéãìÞ ôçò

óýãêñïõóçò ôá÷ýôçôåò õ1 =20m/s êáé õ2 =5m/s
áíôßóôïé÷á. Íá õðïëïãßóåôå:

Á. Ôçí ôá÷ýôçôá ôïõ óõóóùìáôþìáôïò

áìÝóùò ìåôÜ ôçí êñïýóç.
Â. Ôçí áðþëåéá óôçí êéíçôéêÞ åíÝñãåéá

ôïõ óõóôÞìáôïò ëüãù ôçò êñïýóçò.

Ã. Ôï äéÜóôçìá ðïõ èá äéáíýóåé ìåôÜ ôçí
êñïýóç ôï óõóóùìÜôùìá (g=10m/s2).


